

母亲走失22个月，他想尽一切办法苦寻未果 “有妈才有家”，男子百万悬赏寻母

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 郭春雨

“西安娃重金悬赏100万寻母”“有妈就有家，妈在家就在”……近日，一则“悬赏百万寻母”的启事传遍网络。寻母当事人张文告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，百万悬赏寻母一事属实，“我砸锅卖铁也要找到母亲，我是做生意的，我也有这个实力。”

张文告诉记者，母亲叫李雪侠，身高1.58米，走失时60岁，患有老年痴呆症。2020年4月26日早上，老人从西安陆港金海岸小区东门出走，当时没带手机、钱款以及身份证件。母亲走失时他已经出门上班，当时家中只有保姆在照顾母亲。“可能当时她分了神，就没留意到母亲，等发现的时候已经找不到了。”张文回忆，当时母亲已经从他家中走失了十几分钟。他赶紧放下手头的工作赶回家中，并发动朋友一起帮忙寻找。但是小区所处的位置正在做基建，路况复杂，他调取了附近的摄像头也一无所获。

“我妈刚走失的那段时间，我有3个多月的时间没去过公司，天天在外面不停地找我妈妈的线索。”张文说，他几乎转遍了能想到的各个地方，安康、宝鸡、陕南、陕北都去过，每个地方的救助站也都一一询问，但都一无所获。



张文拿着寻找母亲的启事。受访者供图。

所获。后来，他真的不知道该去哪里找了，就通过网络发布寻人启事。

张文介绍，开始的时候寻人启事上写的是万元酬谢，后来变成10万元、20万元、50万元，快两年了，他现在直接将酬金改成了100万元。张文表示，有人劝他不要写出来重金酬谢100万，怕招来骗子，导致一些不必要的麻烦。“我发了百万元酬谢后，不断有人给我打电话提供线索，我就尽量都接，然后加微信看照片，但是没有一个是真的。”张文说。

此外，张文称母亲走丢之

后，自己曾第一时间拨打报警电话，当天赶到派出所报案，但是对方回复“不构成立案条件”。

“我跟母亲感情很深，我爸爸是长途司机，我妈妈在家务农。小时候家庭条件不好，是我到西安做生意后家里条件才好起来，我母亲却走丢了。”张文说，他把寻亲的广告贴在车身上，专门在陕西咸阳街头热闹的地方走动，希望借此找到线索。车辆的行车记录显示，母亲走失之后的22个月，张文从11万公里跑到15万公里，相当于围着地球赤道跑了一圈。

■延伸阅读

当地警方：确实接到过报案

根据张文的描述，自己曾在母亲走失当天前往西安公安灞桥分局新筑派出所报案，但是一直未予立案。

根据封面新闻报道，记者曾致电该派出所求证，得到回复：“当时不构成立案条件，曾协助寻找未果。”

民警表示，张文确实曾来派出所报案。所在派出所经常会接到小孩和老人走失的案子，只要来报案，派出所都会予以受理。处理方式是先把走失人口信息发到警情群里，协助寻找，巡逻队外出也会特别留意，“如果没有寻找到，后续就会上报人口走

失，密切关注大数据，在全国范围内寻找。”

在“百万寻母”引起网络热议后，派出所也在开会研究具体的情况，这位民警透露，“内部的警情通报已经发了，后续是否会公开通报暂不清楚。”



消防员胡乐超冒险将冒火的燃气罐转移到安全区域。 视频截图

火场再现“抱火哥” 枣庄消防员冒险抱出喷火燃气罐

近日，一段消防员抱着喷火燃气罐冲出火场的视频在网上火了起来，网友们纷纷为这位消防员的勇敢点赞，亲切地称呼他为“抱火哥”。2月28日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到了这位消防员——枣庄市高新区消防救援大队祁连山路消防救援站站长助理胡乐超。

胡乐超告诉记者，2月27日下午，枣庄市高新区一居民楼发生了火灾。接到报警后，他和队友迅速赶往火灾现场。到达现场后，消防指战员立即设置警戒

线，疏散附近居民。经现场勘查发现，此次火灾为民房起火，屋内有一个燃气罐正在剧烈燃烧。

据现场居民描述，燃气罐已灼烧了二十余分钟，多年出入火场的经验让胡乐超意识到，必须马上对燃气罐进行转移，不然随时可能会发生爆炸。胡乐超随即让两名战友对燃气罐进行冷却，同时自己徒手拎起燃气罐冲出火场，把燃气罐转移到了安全区域。

“燃气罐已经着了二十多分钟，再不处理很有可能就会

爆炸。”胡乐超说，为了保证群众的安全，他没有多想，只能凭借平时训练的方式将燃气罐迅速转移。将燃气罐转移到安全位置后，胡乐超多次尝试关闭阀门，但由于燃烧时间过长，阀门已经失去作用，只得让队友从村民家中找来一块毛毯，浸湿后盖住燃气罐，利用窒息法使其与空气隔绝，同时继续用水枪对燃气罐进行冷却，险情最后被成功排除。

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王艺涵 片/视频截图

壹点帮办

报料平台：齐鲁壹点情报站

报料热线：13869196706

为群众办实事

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张国桐

南北道路还没通，还画着左右转？近日，济南多位车主反映，沿着中林路自东向西行驶至开源路时，根据标识，四个车道为一个直行、一个左转和两个右转。但由于开源路未通车，车主们产生质疑，为何不能增加一个直行道，或者把两个右转道的其中一个变为直行加右转？

家住天桥区的张亮（化名）一直在高新区某公司上班，工业北路高架桥是他每天上班的必经之路。

“走高架桥相对快一些，因为早高峰的缘故，有时会从奥体中路下口下桥，如果奥体中路堵车的话，我就从凤凰北路下桥。”张亮告诉记者，从凤凰北路下桥后，他会沿着中林路自东向西行驶，然后再沿舜华北路往南最终到达工作地点。

然而，每次驾车从中林路行驶，张亮总会遇到一个问题。“行驶至中林路开源路交叉口时，四个车道仅有一个是直行，我就纳闷，开源路南北未通车，为什么还标着左右转，而且右转还是两个车道。”张亮说，早高峰的时候，走中林路的车不少，每次走到中林路与开源路交叉口时，车都会自觉排成一排等待信号灯，剩余的三个车道实属浪费。

“开源路早晚会开通，提前预留出左右转车道可以理解，但两个右转车道是不是有些多余了，为什么不能把其中一个变为直行加右转呢？况且这个路口两侧还有在建小区，未来居住率上

去了，也会增加自东向西的直行能力。”对于该处交叉口的车道标识，张亮说出了自己的观点，他希望在道路设计上，相关部门可以弹性一点、人性化一点。

2月28日上午10点左右，记者来到中林路与开源路交叉口看到，在接近交叉口处挂着一个标识，四个车道的确仅有一个是直行道，其余三个车道均为转弯车道，而且由于南北向的开源路未通车，该处交叉口的南北侧成了停车场。

在实地探访的过程中记者发现，虽早高峰已过，但每当该交叉口红灯亮起，自东向西的车辆就会在直行道上排起队，其间个别车辆也冒着被抓拍的风险，从左右转车道直行。

为何南北路不通，还要标出左右转车道？车道标识又是根据什么制定的？

28日，记者联系到济南市城乡交通运输局，对于该处交叉口存在的问题，济南市城乡交通运输局作出了回应。

中林路、开源路均为济南市城乡交通运输局2020年建设项目，按照规划两条路应同时通车，但其间因开源路征地拆迁问题，截至目前项目未完工。中林路交安设施及标线施工严格按照交警部门审批方案实施，目前已通过交警部门初验。

对于市民提出的中林路自东向西只有一个直行车道的疑问，济南市城乡交通运输局回应，因开源路未通车，他们会主动联系交警部门，建议改为“黄闪”，方便市民不停车直行通过。待中林路通过交警部门正式验收后，交警部门会根据道路实际车流量，合理布置分道标线。

2月28日15点多，济南市城乡交通运输局工作人员表示，相关工作人员已到达现场，已经将信号灯调为黄闪。

“为保障市民出行，我们尽力去协调沟通，争取临时将现有通行标识拆除或者先改成直行。”工作人员说道。

记者实地探访后，有关部门将信号灯改为黄闪

山东文化馆艺术家走进交警队挥毫泼墨

为丰富警营文化生活，陶冶广大民警情操，近日，济南市历下区交警大队邀请山东省文化馆多位艺术家在大队千佛山中队举行书画联谊活动。

山东省文化馆党总支书记、馆长赵新天带领马麟春等著名艺术家共计16人走进历下大队千佛山中队。历下区交警大队任家伟大队长向被聘请的书画艺术家一一颁发聘书。

随后，书画名家们纷纷挥毫泼墨，铁画银钩刚劲有力，龙飞凤舞潇洒飘逸，一幅幅寓意美好、格调高雅的书画作品，充分表达了艺术家们爱国、爱党、爱警的高尚情怀，令在场观摩人员连声称赞。很多爱好书画的民警也抓住机会虚心向各位艺术家请教书法、绘画技艺和审美鉴赏方法，沉浸在优秀传统文化艺术之中，零距离品尝墨香，体味书画之美，陶冶个人情操，现场沉浸在轻松愉快的气氛中。

（通讯员 王芳）

单县：

文明实践走进课堂

单县通过开学第一课，加强学生对家庭美德的传承和发扬，让孩子从小熟知家风、家训、家规，引导孩子学会做人、懂得感恩。

目前，全县22个乡镇（街道）、500多个村（社区）已经举行了1000多场大大小小的文明实践活动，参与人数10万多人。“传承优良家风，构建文明家庭”，2022年以来新时代文明实践活动走进课堂，掀起了弘扬良好家风，擦亮“孝善”文化品牌的热潮，营造了人人参与创建文明风气的浓厚氛围。

“今后，我们将以传承美好品德和优秀文化为抓手，持续做好家风、家训、家规建设工作，培育新时代文明家庭的厚土，进一步推动新时代文明实践在基层落地生根。”单县县委常委、宣传部部长桑娜说。

（通讯员 谢丽）



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘森